



16+

На Кубани начинается неделя против абортов

С 1 по 7 июля в медорганизациях края пройдет неделя против абортов «Подари мне жизнь!». Подобные акции проходят в нашем крае регулярно с 2008 года.

В женских консультациях, детских поликлиниках и гинекологических отделениях проводятся круглые столы, тематические лекции и беседы, направленные на сохранение семейных отношений, планирование рождения желанных детей, с участием представителей загса, духовенства, социальной защиты населения и пенсионного фонда, психологов, юристов.

Комплекс мероприятий медиков Кубани по предупреждению прерывания беременности позволил сократить число абортов в крае за несколько лет на 20 процентов.

Если вы оказались в трудной жизненной ситуации и у вас стоит вопрос выбора, беседа с врачами, психологами и представителями духовенства, возможно, подскажет более правильный выход из сложившейся наверняка сложной ситуации в жизни. Каждой девушке следует помнить, что ни один аборт не может пройти без последствий, губительных для женского здоровья.

Подробную консультацию и психологическую поддержку можно также получить по телефону горячей линии краевого Центра охраны здоровья семьи и репродукции 8 (988) 55-74-366.

В отпуск без долгов

Уважаемые налогоплательщики! Начался сезон отпусков, и многие граждане планируют отдых за границей. ИФНС России №1 по г. Краснодару рекомендует заранее убедиться в отсутствии долгов по налогам. Непогашенная задолженность может явиться основанием для обращения за ее взысканием в службу судебных приставов, которые имеют право ограничить выезд должника за пределы России.

Получить актуальную информацию о задолженности можно без посещения налоговой инспекции. Для этого необходимо обратиться на официальный сайт ФНС России www.nalog.ru, в раздел «Личный кабинет налогоплательщика», или воспользоваться услугой «Налоговая задолженность» на едином портале госуслуг.

Для удобства налогоплательщиков на сайте ФНС России предусмотрен электронный сервис «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц». С его помощью вы сможете самостоятельно сформировать платежный документ, а также распечатать готовые квитанции и осуществить онлайн-платеж. Этот способ позволяет сократить время оформления расчетных документов, предварительно оплачивать налоги, своевременно исполняя налоговые обязательства, уменьшить долю невыясненных поступлений, а также обеспечить своевременное пополнение бюджетов.

Погасить имеющуюся задолженность можно и традиционным способом — через банкоматы, в офисах банков.

Уважаемые налогоплательщики! Не допускайте задолженности! Жизнь без долгов намного приятнее и проще.



Фото Владимира СЕМЕНЦА

В добрый путь, выпускники!

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев и спикер регионального парламента Юрий Бурлако поздравили с окончанием школы лучших одиннадцатиклассников Кубани.

Главный выпускной вечер под девизом «Всё начинается...» прошел на Казачьей площади Краснодара.

Вениамин Кондратьев отметил, что нынешний губернаторский бал самый многочисленный в своей истории.

— Вас 2,5 тысячи, и это рекорд! — обратился к ребятам губернатор. — Вам не привыкать быть лучшими. Каждый из вас или круглый отличник, или лидер школы, или спортсмен, добившийся выдающихся результатов. Вы — золотые россыпи кубанской земли — целеустремленные, смелые, инициативные. Вы умеете идти к своей цели.

Глава региона отметил, что впереди у выпускников покорение новых вершин. Кубань ждет от вчерашних школьников достижений в науке, образовании, медицине, промышленности.

Обращаясь к выпускникам, Вениамин Кондратьев сказал:

— Краснодарский край — это край успешных, талантливых, амбициозных людей. Тех, кто уверенно смотрит в завтрашний день и меняет жизнь к лучшему. Какое дело вы бы ни выбрали, всегда держите высокую планку, — акцентировал губернатор. — В любой ситуации оставайтесь верны себе, любите свой край. Будьте успешными и просто счастливыми. И никогда не предавайте свою мечту.

Во время бала более тысячи пар исполнили несколько танцев: вальс, полонез, джайв, хастл, казачий пляс и два флешмоба со зрителями. Также школьники Кубани присоединятся к всероссийской акции выпускников «Твой ход». Для ребят выступили звезды российской эстрады. Завершилось мероприятие праздничным фейерверком.



Фото Владимира СЕМЕНЦА

АКТУАЛЬНО

Медлить не надо, есть шанс

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел совещание о реализации национальных и профильных региональных проектов. Участие в мероприятии приняли вице-губернаторы, руководители ведомств.

Глава края отметил, что реализация нацпроектов находится на разных этапах. Хороший темп набрали проекты «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Демография», «Культура».

— Где-то мы уже провели значительный объем работ. По многим позициям заключены контракты. Эту работу необходимо довести до конца в ближайшее время, чтобы в плотную приступить к освоению средств и выполнению конкретных задач,— сказал губернатор.

Как заметил замглавы региона Василий Швец, за последнее время темпы реализации нацпроектов значительно выросли.

— Месяц назад был отмечен уровень освоения средств 10 процентов. На сегодняшний день этот показатель увеличился почти в два раза. Мы видим, что большинство органов власти активизировались,— сказал вице-губернатор.

Вениамин Кондратьев призвал районы не медлить. В текущем году



на реализацию региональных проектов предусмотрено 24 млрд рублей, из них в рамках государственных контрактов предусмотрено более 6 млрд рублей. На выплаты, гранты и перечисления в фонды — порядка 8,5 млрд рублей.

— Муниципальным образованиям распределят более 10 млрд рублей из общей суммы. Должна быть персональная ответственность глав за освоение этих средств. Если мы будем в постоянном режиме контролировать исполнение нацпроектов, то быстрее получим результат,— заметил губернатор.

Василий Швец доложил, что по поручению главы края сформирована программа выездных кустовых совещаний для муниципалитетов. По каждому из направлений закреплен вице-губернатор.

— До 1 августа состоится шесть кустовых совещаний, в которых примут участие все муниципалитеты. Первым уже завтра стартует Новороссийск. Запланировано проведение круглых столов, обсуждение проблемных вопросов и выработка алгоритма их решений,— проинформировал Василий Швец.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что все силы должны быть брошены на реализацию поставленных задач.

— Многие проекты касаются важнейших отраслей экономики. Реализовав их, мы получим новые рабочие места, налоги. Нацпроекты — это реальный шанс вывести социально-экономическую жизнь региона на новый уровень,— заключил глава региона.

СОВЕЩАНИЕ

Для улучшения качества жизни

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Василий Швец провел в Новороссийске зональное совещание по реализации нацпроектов. В нем приняли участие главы и специалисты администраций муниципалитетов, входящих в Черноморскую экономическую зону и Сочинскую агломерацию.

Василий Швец акцентировал внимание участников совещания на том, что нацпроекты направлены на улучшение качества жизни населения и затрагивают все сферы. Ход и реализация проектов находятся на особом контроле президента и правительства страны, а также главы края.

Заместитель главы региона напомнил, что на финансирование региональных мероприятий в рамках национальных проектов из бюджетов всех уровней только на текущий год выделено более 24 млрд рублей, а всего до 2024 года финансирование составит более 103 млрд рублей.

— На эти деньги будут проложены дороги, построены новые школы, больницы и другие социальные объекты. Кроме того, деньги будут направлены на развитие сельского хозяйства, промышленности, развитие предпринимательства и многое другое. План мероприятий большой, а времени не так много, поэтому времени на раскачу нет,— подчеркнул Василий Швец.

Вице-губернатор отметил, что на всех уровнях власти определена персональная ответственность чиновников за выполнение мероприятий региональных проектов. В районах края это главы муниципалитетов.

Как сообщила руководитель регионального проектного офиса Светлана Герих, на сегодняшний день в регионе утверждено 44 проекта, еще два находятся на финальной стадии согласований.

— Кроме других направлений у муниципалитетов Черноморской экономической зоны и Сочинской агломерации особенно большой потенциал в реализации проекта, направленного на развитие экспортного. Однако необходимо более эффективное взаимодействие с краевыми структурами,— сказала Светлана Герих.

В рамках совещания состоялся ряд семинаров и круглых столов, на которых специалистам разъяснили все нюансы реализации мероприятий, запланированных в рамках нацпроектов.

ЛЕТО-2019

Никакого формализма!

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова в ходе заседания региональной комиссии по делам несовершеннолетних подчеркнула, что все дети, состоящие на профилактическом учете, летом должны быть заняты и оздоровлены.

Было озвучено, что в настоящий момент в крае на особом контроле находятся более 5,7 тысячи ребят, 85 процентов из них — школьники. Для них организованы различные формы активностей в период летних каникул. Лагеря дневного пребывания при школах сейчас посещают 650 учеников, находящихся на профучете, 327 подростков этой категории заняты в трудовых лагерях. Кроме того, до конца лета во семьсот школьников отдохнут в палаточных лагерях.

— Все дети, состоящие на профилактическом учете, летом должны быть заняты и оздоровлены. И здесь недопустима формальная работа с нашей стороны, особенно это касается вовлечения детей в туристические походы. Это лучший способ перевоспитать трудных ребят — они возвращаются другими детьми, с другими жизненными ориентирами,— акцентировала Анна Минькова.

Вице-губернатор добавила, что в крае выстроена эффективная система подготовки инструкторов, в которой принимает актив-

ное участие в том числе известный путешественник Константин Мержоев. Однако после обучения не все инструктора организуют соответствующую работу в муниципалитетах.

В частности, в Белоглинском и Щербиновском районах дети, состоящие на профучете, не ходили в турпоходы. В Кавказском и Крыловском районах — не участвовали в экспедициях, экскурсиях, поездках. Анна Минькова поручила заместителям глав по соцвопросам детально разобраться в сложившейся ситуации, а также исключить случаи, когда организаторы из-за излишних бюрократических процедур отказываются от самой идеи турпоходов или поездок.

— Мы должны предложить разумную систему оформления документов для проведения таких мероприятий. Если спортивной школе, тренеру, инструктору трудно оформить заявку на поездку, это уже наш вопрос. Значит, нам необходимо оптимизировать и наладить работу,— подчеркнула вице-губернатор.

Особое внимание необходимо уделять и летней занятости детей Переясловской спецшколы Брюховецкого района. Из 14 воспитанников, которые провели каникулы в своих районах, только один был вовлечен во внеурочную деятельность.

— Эти дети остро нуждаются в нашей поддержке и государственной защите. За каждым ребенком, который возвращается в район, должен быть закреплен наставник. Привлекайте к этой работе представителей администрации, студентов профильных факультетов, которые хотят применить на практике свои знания. Все эти дети должны иметь право на исправление и возможность вернуться в общество,— добавила Анна Минькова.

Напомним: всего в Краснодарском крае 177 тысяч детей находится в зоне повышенного внимания различных органов профилактики. Это ребята из много-детных, малоимущих семей, инвалиды, сироты. В текущем году для них предусмотрено порядка

27 тысяч путевок в летние оздоровительные лагеря. Кроме того, возобновлена работа двух лагерей в Анапе и Новороссийске — за лето они примут не менее полутора тысяч детей социально незащищенных категорий.

В ходе заседания комиссии по делам несовершеннолетних Анна Минькова поручила организовать для работников соцсферы Кубани обучающие семинары по профилактике суицидов среди детей и молодежи.

Замглавы региона отметила, что с начала года 49 ребят пытались покончить с собой. При этом только двое состояли на профилактическом учете. Случаи, когда школьные психологи или другие уполномоченные лица не фиксировали признаки суицидального поведения у ребенка, сейчас подробно разбираются.

По словам вице-губернатора, система профилактики самоубийств в целом требует пересмотра. Для работников социальной сферы муниципалитетов проведут обучающие семинары по выявлению и профилактике подобного поведения подростков.

— Нам нужны новые методы, подходы, как в современных реалиях бороться с этой проблемой, понятные рекомендации для родителей, как тему суицида в принципе обсуждать со своим ребенком. Если мы посмотрим на статистику,

то большинство попыток самоубийства произошло в полных и внешне благополучных семьях. Нам необходимо детально отработать с родителями, как изменилось после этого их отношение к собственному ребенку,— акцентировала Анна Минькова.

Она также отметила необходимость более качественного межведомственного взаимодействия в профилактике насилия и суицидов среди детей. В частности, со стороны администрации школ недопустимо скрытие острых конфликтов между школьниками, которые могут привести к трагическим последствиям. Попытки сохранить репутацию учебного заведения повлекут за собой строгие дисциплинарные взыскания.

Отдельное внимание на совещании Анна Минькова уделила усилиению информационной кампании по вопросам обеспечения детской безопасности. На прошлой неделе за один день из окон выпало сразу четыре малыша.

— Это в первую очередь связано с недосмотром со стороны родителей, но ситуация складывается так, что мы обязаны информировать родителей о мерах безопасности в отношении их детей, задействовать все средства массовой информации. И, конечно, повысить контроль над проблемными семьями,— сказала вице-губернатор.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края



Законодательная власть Кубани

24-Я СЕССИЯ



На 24-й сессии Законодательного Собрания Краснодарского края депутаты рассмотрели более семидесяти вопросов. Пленарное заседание прошло под председательством спикера кубанского парламента Юрия Бурлачко.

По традиции в числе первых в повестке дня сессии были вопросы, касающиеся исполнения краевого бюджета.

На первом месте – решение социальных проблем



В самом начале пленарного заседания Юрий Бурлачко представил нового депутата Законодательного Собрания Краснодарского края от ЛДПР Александру Бакину. Она сменила на посту ушедшего по собственному желанию однопартийца Мурата Напса.

Доходы бюджета выросли

Первым парламентариями рассмотрели проект закона о внесении изменений в краевой бюджет на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Об основных поправках главного документа региона рассказал министр финансов Сергей Максименко. Увеличение доходов бюджета на 2019 год составит 257,5 млрд рублей. Также предусмотрено увеличение бюджета и на период 2020 и 2021 годов. Связаны такие положительные изменения с ростом собственных доходов, в числе которых налог на доходы физических лиц, налог по «упрощенке» и налог на прибыль.

— Суммарно доходная часть на трехлетний период увеличивается на 18 миллиардов рублей. Это является подтверждением здорового состояния экономики, открывает перед нами новые возможности для увеличения финансирования программ в социальной сфере, расширения круга предусматриваемых ими мероприятий. А также — для поддержки базовых отраслей нашей экономики, — сказал спикер ЗСК.

Юрий Бурлачко также добавил, что в числе важных изменений увеличение почти на 6,5 млрд рублей суммы бюджетных кредитов, предоставляемых муниципальным образованиям. Данная мера позволит муниципальным бюджетам направить высвободившиеся деньги на социальную сферу.

— Это очень серьезная поддержка наших муниципалитетов. Сегодня долги муниципальных бюджетов в основном состоят из коммерческих кредитов, полученных в банковских организациях. Проценты там высоки, это влечет за собой большие затраты на их обслуживание. Замещение коммерческих кредитов бюджетными с последующей реструктуризацией позволит муниципалитетам снизить существующую долговую нагрузку, — подчеркнул глава кубанского парламента.

Депутаты поддержали принятие документа в двух чтениях единогласно.

В ходе сессии парламентарии приняли закон «Об исполнении краевого бюджета за 2018 год». Документ представил также глава регионального Министерства финансов Сергей Максименко. Он уточнил, что по итогам 2018 года были обеспечены ресурсами все предусмотренные бюджетом расходы, снижен объем госдолга Краснодарского края. В целом краевой бюджет 2018 года исполнен с профицитом более 15,5 млрд рублей.

Комментируя представленный документ, Юрий Бурлачко отметил, что на парламентских слушаниях была дана высокая оценка организации бюджетного процесса в крае и профессионализму финансового блока.

Также парламентарии приняли закон «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Краснодарского края за 2018 год». Руководитель территориального ФОМС Надежда Губриева рассказала, что доходы фонда за 2018 год составили 61,6 млрд рублей, расходы — более 61 млрд рублей. Основная статья расходов — финансирование территориальной программы обязательного медицинского страхования Краснодарского края, что составило более 57,6 млрд рублей.

Будущее — за органической продукцией

Во втором, окончательном, чтении на 24-й сессии единогласно был принят закон «О развитии производства органической продукции на территории Краснодарского края».

Документ депутаты утвердили с учетом поправок, внесенных в него в ходе парламентских слушаний.

С этим законом связывают развитие регионального АПК. Спикер ЗСК Юрий Бурлачко в своих выступлениях ранее неоднократно подчеркивал, что принятие краевого нормативного акта о производстве экологически чистой продукции открывает совершенно новые возможности для реализации аграрной политики в регионе, расширения ассортимента кубанских экопродуктов и выхода с ними на всероссийский и международные рынки.

Документ направлен в том числе и на повышение конкурентоспособности выпускаемых в крае сельхозтоваров, развитие малого и среднего бизнеса на селе. Их поддержка даст толчок к увеличению самих производителей «натурального» продовольствия.

Помимо всего прочего закон направлен и на вовлечение в хозяйственный оборот брошенных земель, долгое время не использовавшихся по назначению.

После первого чтения законопроект об органике по поручению спикера ЗСК прошел предварительное обсуждение с участием экспертов и получил их положительное заключение, был дополнен конкретными предложениями. В документ было внесено восемь поправок уточняющего характера. Корректировки дополняют содержащуюся в законопроекте правовую норму для дальнейшего развития производства органики в регионе, конкретизируют направления господдержки фермерам, занятым выпуском «чистой» продукции. Отдельным пунктом прописано принятие концепции развития производства экопродуктов на Кубани.

По словам вице-спикера, председателя аграрного комитета ЗСК Александра Трубилина, представившего депутатам на сессии

подготовленный ко второму чтению документ, он направлялся для внесения предложений и в администрации муниципальных районов и городских округов.

— Значение этого закона сложно переоценить, он целиком и полностью созвучен Посланию Президента России этого года. Уже неоднократно говорилось о том, что органами государственной власти сегодня принимаются меры, направленные на развитие животноводства в Краснодарском крае. Перед нами стоит задача нарастить объем производства мяса до уровня девяностых годов. Но животноводство мы уже давно считаем точкой роста сельского хозяйства. Развитие же органического земледелия — это еще одна точка роста нашего АПК. При этом принимаемый закон необходим прежде всего фермерам. Он перспективен во всех отношениях, так как позволит не только нарас-

Юрий БУРЛАЧКО, спикер ЗСК, о краевом бюджете:

— Суммарно доходная часть на трехлетний период увеличивается на 18 миллиардов рублей. Это является подтверждением здорового состояния экономики, открывает перед нами новые возможности для увеличения финансирования программ в социальной сфере, расширения круга предусматриваемых ими мероприятий. А также — для поддержки базовых отраслей нашей экономики.

тить объем экспорта, но и обеспечить нашего потребителя здоровой продукцией. Тем более у нас есть для этого все возможности и ресурсы, — сказал глава кубанского парламента Юрий Бурлачко.

Дополнительные средства — на лекарства льготникам

В числе важных социальных вопросов, рассмотренных депутатами на сессии, стало внесение изменений в Территориальную программу государственного грантного бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Краснодарском крае на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Как сказал министр здравоохранения края Евгений Филиппов, на выполнение мероприятий программы в 2019 году добавляется 980,4 млн рублей из средств краевого бюджета. Таким образом, объем средств, заложенных в территориальную программу на текущий год, составит 83,8 млрд рублей. Дополнительные средства будут направлены в том числе на обеспечение территориальных льготников лекарственными препаратами — 853,9 млн рублей и на оказание высокотехнологичной медицинской помощи населению края — 55,7 млн рублей.

Спикер ЗСК Юрий Бурлачко прокомментировал принятие документа:

— В территориальную программу вносятся очень важные, социально значимые изменения. Она выросла за счет средств краевого бюджета без малого на миллиард рублей, а главной статьей дополнительных расходов остается обеспечение территориальных льготников лекарственными препаратами. Это существенный вопрос для тысяч людей в крае, а доступность необходимых медикаментов — одна из трех основных проблем российского здравоохранения, выделенных президентом страны во время недавней прямой линии.

Чтобы не было обманутых дольщиков

На пленарном заседании депутаты согласовали предложения по внесению изменений в региональную государственную программу комплексного и устойчивого развития края в сфере строительства и архитектуры.

Корректировками увеличен общий объем финансирования этой программы более чем на 1,5 млрд рублей. При этом большая часть ассигнований поступит из средств краевого бюджета, около 78,9 млн рублей — из местных бюджетов.

Дополнительные средства в качестве субсидий планируется направить в районы на реализацию нового мероприятия подпрограммы «Жилище». Они пойдут на софинансирование расходных обязательств муниципалитетов по созданию необходимых условий для компаний, которые будут достраивать проблемные объекты, находящиеся в высокой степени готовности. Всё это должно способствовать решению проблем обманутых дольщиков на Кубани.

В прошлом году ЗСК принял закон «О дополнительных мерах по защите прав пострадавших участников строительства много квартирных домов на территории Краснодарского края». В апреле 2019-го в него были внесены изменения, которые как раз и предусматривали субсидирование муниципалитетов в части проведения ими мероприятий по завершению долгостроев. На начало этого года таковых в регионе было 72.

— Полугода миллиардов, выделяемых из краевого бюджета, естественно, не хватит, чтобы провести санацию всех проблемных объектов. Но это один из первых шагов. Наша задача сегодня — сделать так, чтобы понятие «обманутый дольщик» вообще исчезло из обращения. Но для этого нужно будет всем основательно поработать: краевым и федеральным законодателям, контролирующими структурам, а также муниципальной власти в пределах ее компетенции, — прокомментировал принятие постановления председатель ЗСК Юрий Бурлачко.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА
Фото Петра ЯНЕЛЯ

АПК

Работа ударными темпами

Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Коробка, курирующий АПК региона, рассказал о первых результатах жатвы 2019 года.

— Аграрии края убрали сто процентов площадей озимого ячменя. Собрано свыше 930 тыс. тонн зерна — это почти на 15 процентов, или более чем на 100 тыс. тонн, больше, чем в прошлом году,— сообщил замглавы Кубани.

Средняя урожайность по краю превысила прошлогодние показатели на 2,3 центнера. В Ленинградском, Павловском, Выселковском, Гулькевичском, Новокубанском, Приморско-Ахтарском, Тбилисском, Тимашевском, Калининском и Красноармейском районах она превысили 70 ц/га.

— Еще несколько лет назад такие

результаты получали лишь отдельные сельхозпредприятия, но, благодаря грамотному подходу аграриев к работе, нашим ученым, они стали реальностью в целом для районов,— отметил вице-губернатор.

Также Андрей Коробка акцентировал внимание на том, что хозяйства края ударными темпами проводят послевборочный комплекс — он проведен в среднем на трети сельхозплощади.

Как проинформировали в региональном Минсельхозе, сейчас на Кубани полным ходом идет уборка озимой пшеницы. Ведущая зерновая культура обмолочена на

площади 426 тыс. га, или 29 процентов от плана. Валовой сбор составляет 2,7 млн тонн при среднекраевой урожайности 62,4 ц/га, что выше прошлого года на 1,2 ц/га. Наивысшие показатели по урожайности пшеницы демонстрируют сельхозпредприятия Выселковского района, где с каждого гектара в среднем получено около 68,9 центнера зерна.

В целом валовой сбор зерновых колосовых и зернобобовых культур на сегодняшний день превышает 3,7 млн тонн. Среднекраевая урожайность составляет 60,2 ц/га, что на 3,3 ц/га больше, чем годом ранее.

ВАЖНО

Масштабная профилактика

Руководитель краевого Департамента ветеринарии Роман Кривонос провел совещание, посвященное результатам работы по предупреждению и ликвидации африканской чумы свиней, гриппа птиц и бруцеллеза с начала 2019 года.



Он сообщил, что эпизоотическая ситуация по АЧС в крае находится на особом контроле, регулярно проводятся мониторинговые исследования.

— С начала года проведено 44 620 исследований проб от домашних свиней и 518 проб от дикого кабана,— проинформировал глава департамента.

Кроме того, специалисты госветслужбы проводят широкомасштабную разъяснительную работу с владельцами свиноводческих организаций и жителями, занима-

ющимися содержанием и разведением свиней.

— На территории края в этом году проведено около тысячи сходов граждан и распространено 140 тысяч экземпляров листовок и памяток об опасности АЧС,— добавил Роман Кривонос.

Аналогичные мероприятия организованы по профилактике высокопатогенного гриппа птиц.

О ситуации с бруцеллезом в регионе доложил первый заместитель руководителя Департамента ветеринарии Роман Ярош. Он сообщил, что на животноводческих предприятиях, расположенных в муниципалитетах, которые граничат с другими регионами, организована плановая профилактическая вакцинация крупного рогатого скота против этого заболевания.

— В 2018 году проведено более 26 тысяч головообработок. За пять месяцев этого года — около 10 тысяч,— сказал Роман Ярош.

Кроме того, как сообщили в пресс-службе департамента, специалисты контролируют сбор, утилизацию и уничтожение биологических отходов, которые образуются при содержании, убое и переработке сельхозживотных и птиц. Ежегодно сотрудники госветслужбы выезжают в районы, чтобы проверить, не возникли ли на их территории несанкционированные свалки.

— Эффективная работа системы сбора и утилизации биологических отходов служит гарантом эпизоотического благополучия Краснодарского края,— подчеркнул Роман Кривонос.

АКТУАЛЬНО

Пятое поколение мобильной связи

О развитии на Кубани современных систем связи, в частности высокоскоростной связи 5G, рассказал руководитель Департамента информатизации и связи Краснодарского края Евгений Юшков.

— Мобильная сеть пятого поколения предусматривает скорость Интернета не менее 100 мегабит в секунду и голосовую связь без помех и сбоев. Исключением станут лишь труднодоступные высокогорные районы региона. То есть таким видом связи к 2024 году должны закрыть 97 процентов территории Кубани,— рассказал руководитель ведомства, пояснив, что развитие информационной инфраструктуры входит в национальный проект по цифровой экономике.

— Проект позволит развивать сервис и связь на территории нашего региона,— сказал Евгений Юшков. — Сейчас на федеральном уровне Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России отыгрывает го-

сударственные контракты на покрытие и прокладку магистральных линий связи. Далее, чтобы все населенные пункты оказались привязаны к мировой сети, необходимо развивать и сам широкополосный доступ в Сеть.

Для покрытия всей территории Кубани современной связью необходимо как можно плотнее устанавливать базовые станции, хотя сделать это непросто по причине нехватки земли. При этом за тем, чтобы они не превышали допустимый уровень излучения, будут следить в автоматическом режиме.

Евгений Юшков пояснил, что операторы сегодня строят мало новых станций из-за несовершенства законодательства (только в Краснодаре не хватает минимум пятисто

базовых станций), и заверил, что департамент пытается помочь найти правовые механизмы.

— Совместно с мобильными операторами Департамент информатизации и связи реализует pilotный проект по строительству базовых станций, который позволит разработать нормативные правовые акты и урегулировать многие проблемные вопросы в работе операторов, муниципалитетов и краевых властей,— сказал Евгений Юшков.

В рамках проекта выбрано порядка ста объектов связи, которые предстоит построить в ближайшее время.

— Закончить его планируем до 1 октября этого года,— добавил он. — По результатам работы жители будут знать, где и в какие сроки появятся новые базовые станции.

Марина ГЛЕБОВА, фото предоставлено администрацией Краснодарского края

Спорт без ограничений

Уникальную модель инклюзивного спортивного пространства создали в горах Сочи. Проект был реализован на курорте «Роза Хutor» в рамках программы «Лыжи мечты». В течение двух недель дети с ограниченными возможностями здоровья занимались разными видами спорта в окружении обычных сверстников, а также играли на детских площадках, общались с окружающими, помогали друг другу и даже ходили по магазинам.



В необычной спортивной смене участвовали 25 семей ребят со сложными диагнозами: ДЦП, аутизм, глухота, умственная отсталость, синдром Дауна, генетические синдромы. В горы Сочи они приехали с Камчатки, из Мурманска, Москвы, Миасса, Челябинска, Улан-Удэ, Снежинска, Владимира, Воронежа, Сочи, Новосибирска, Рязани, Ижевска, Салехарда. Им в помощь пригласили инструкторов программы «Лыжи мечты» из разных городов страны. Главная цель — показать, какой может быть спортивная реабилитация будущего, как можно социально адаптировать инвалидов и что такое настоящая инклюзия. Реализация проекта стала возможна благодаря поддержке Фонда президентских грантов.

— Детей с такими сложными диагнозами не приглашают в спортивные секции и спортивные лагеря, они автоматически освобождаются от уроков физкультуры. Мы хотим исправить эту ситуацию. Нашей основной задачей было показать, что дети с серьезными поражениями могут осваивать сложнокоординационные виды спорта, радоваться свободе движения, а также органично существовать в обществе со здоровыми людьми,— рассказала руководитель проекта спортивных семейных смен, основатель программы «Лыжи мечты» Наталья Белоголовцева.

В программе необычной спортивной смены на курорте «Роза Хutor» были игровые виды спорта, адаптированные под разные возможности детей: баскетбол, футбол, бадминтон, гольф, бадминтон, хоккей на тележках, бочче, а также скандинавская ходьба, веревочный парк, скалолазание, беговелы, фитнес и эстафеты. Программу освоили все, даже детям на колясках смогли подобрать доступные упражнения.

— На мой взгляд, очень здорово, что мы все были разными и по возрасту, и по возможностям: в итоге все учились друг у друга, набирались опыта. Глядя на малышей, мне, например, было стыдно не покорить беговел или скакодром,— пояснила участница смены с ДЦП Татьяна Гаврилова.

Максим из Рязани, подросток с синдромом Дауна, на вопрос, что ему понравилось, без заминки отвечает: «Всё!»

— Горе, море, подъемники — всё, что здесь происходит, многое молодежи, всё на позитиве, с ним общаются. Но больше всего ему нравится, что у него всё получается,— пояснила мама мальчика.

Горный курорт «Роза Хutor» в Сочи был выбран для проведения спортивной смены для семей с детьми-инвалидами как комфортное и безопасное место благодаря большой прогулочной зоне, доступной среде и толерантному отношению окружающих к людям с инвалидностью. Максимальная интеграция такой необычной спортивной группы перевернула представление об инвалидах как у окружающих, так и самих родителей.

— Я очень благодарна за эту уникальную поездку. Дети получили незабываемый опыт, родители осознали, что еще многое возможно. Я никогда не думала, что мой Миша на такое способен,— говорит мама одного из участников Ирина Волигова.

В планах организация подобных семейных спортивных лагерей в других регионах России, с которыми программа «Лыжи мечты» готова делиться полученным опытом. Так, ближайшая подобная смена пройдет в августе на Чекериле.

Ирина СИЗОВА

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

В приоритете – социальная сфера

Состоялась очередная семьдесят шестая сессия городской Думы Краснодара. На повестке дня значилось более трех десятков вопросов, касающихся важнейших сфер муниципальной жизни. Парламентарии приняли поправки и дополнения в местный бюджет, внесли изменения в генеральный план города, утвердили Правила инвентаризации зеленых насаждений.

На заседании, которое провела председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, присутствовал мэр краевого центра Евгений Первышов.

Началась сессия с рассмотрения кадрового вопроса. Депутаты единогласно согласовали Дмитрия Медведева на должность начальника Управления контроля и протокола администрации Краснодара, которое выделено из Управления делами администрации. В структуре нового управления будет три отдела: отдел контроля, отдел зарубежных связей и протокола и организационный отдел.

По словам Евгения Первышова, эти изменения необходимы для повышения эффективности работы администрации.

Депутаты внесли изменения в бюджет города. По словам директора Департамента финансов администрации города Николая Лебедева, доходы увеличены на 313 миллионов рублей, которые будут направлены на благоустройство города, комплексное озеленение, дорожные работы. Вера Галушко отметила, что большая часть средств традиционно направлена в сферу образования: на строительство школ и детских садов. А Евгений Первышов добавил, что немалая сумма выделяется и на уборку несанкционированных свалок.

Утвердили депутаты Правила инвентаризации зеленых насаждений на территории города, которые представил прокурор города Краснодара Олег Мединский. Он пояснил, что согласно

краевому закону «Об охране зеленых насаждений в Краснодарском крае» учет зеленых насаждений ведется в целях эффективного содержания и охраны зеленых насаждений, осуществления контроля за их состоянием, своевременного выявления аварийно опасных деревьев и других. Законом в том числе предусмотрено, что органы местного самоуправления обязаны вести реестр зеленых насаждений и размещать его на официальном сайте администрации.

Инвентаризация зеленых насаждений будет проводиться не реже чем один раз в десять лет.

Единогласно парламентарии утвердили решение «Об участии казаков Кубанского войскового казачьего общества в реализации краевого закона „Об участии граждан в охране общественного порядка“». По словам первого заместителя главы Краснодара Сергея Васина, численность казачьей дружины в настоящее время составляет 311 человек. За первое полугодие членами казачьей дружины в ходе рейдов мероприятий совместно с сотрудниками полиции раскрыто 82 преступления, составлено 1423 административных протокола, задержано 28 человек, находящихся в розыске. Кроме того, казаки-дружинники принимали участие в охране общественного порядка в дни празднования Нового года и Рождества Христова, в период празднования Пасхи, в дни проведения мероприятий, посвященных Празднику Весны

и Труда и 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Особо Сергей Васин отметил, что в период подготовки и празднования Дня Победы казаки несли дежурство на двадцати двух памятниках и мемориалах, посвященных Великой Отечественной войне, в целях недопущения совершения актов вандализма.

В ходе заседания депутаты рассмотрели вопрос о приватизации объектов муниципальной собственности, внесли в эту программу некоторые поправки, определив начальную цену объектов муниципальной собственности, которые выставляют на торги. Средства, полученные от аукциона, будут направлены в доходную часть бюджета краевого центра.

Один из рассмотренных вопросов – принятие плана работы на второе полугодие. План разработан комитетами городской Думы и профильными управлениями и департаментами администрации Краснодара. Такие планы утверждаются каждые полгода для обеспечения прежде всего прозрачной и плодотворной работы в течение полугода по профильным направлениям.

Также на заседании установили границы территорий для осуществления территориального общественного самоуправления для шестнадцати вновь образованных ТОСов и уточнили границы для пятнадцати действующих территориальных общественных самоуправлений в Краснодаре.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

**Вера ГАЛУШКО,
председатель городской
Думы Краснодара:**

– На 76-м заседании городской Думы депутаты рассмотрели 34 вопроса. Пять вопросов было снято с повестки и перенесено на июльскую сессию. Традиционно внесли поправки в ранее принятые решения по программе по выполнению наказов избирателей депутатам городской Думы. Все корректировки внесены по предложением, которые поступают от наших избирателей, и с учетом определенной экономии, которая возникает при процедуре торгов.

Внесли поправки в ранее принятое решение «О местном бюджете», увеличив его доходную часть на 313 миллионов рублей.

Депутаты внесли изменения в генеральный план города, а также в Правила землепользования и застройки. Все решения приняты с учетом резервирования земель для строительства социальных объектов.

Внесли поправки в программу приватизации объектов муниципальной собственности, дополнив перечень зданий и помещений, подлежащих приватизации, еще некоторыми объектами. Внесли изменения в структуру городской администрации и согласовали кандидатуру Дмитрия Медведева на должность начальника созданного Управления контроля и протокола.

Приняли решение об участии казаков Кубанского войскового казачьего общества в реализации закона Краснодарского края «Об участии граждан в охране общественного порядка» на территории Краснодара. Рассмотрели ряд других вопросов, которые касаются всех жителей нашего города.

Депутаты согласились с предложением главы Краснодара по выделению дополнительного финансирования – 100 миллионов рублей для организации уборки контейнерных площадок. Эту меру кроме как вынужденной не назовешь. Краснодар, безусловно, должен быть чистым городом. После изменений в порядке уборки мусора, принятия новых тарифов и правил его вывоза все мы видим, как быстро образуются и растут стихийные свалки. Тем более что сейчас лето и такие свалки быстро начинают гнить, заводятся крысы. Это значит, что убирать необходимо еще быстрее.

И здесь два важных момента. Конечно, в нынешней ситуации мы обязаны сделать всё, чтобы поддерживать чистоту на улицах. Это с одной стороны. С другой – в этом вопросе многое зависит от жителей, управляющих компаний. Ведь, если контейнеры постоянно переполнены, это значит, что их недостаточно. Каждая управляющая компания, ТСЖ в этом случае может заключить дополнительное соглашение с региональным оператором – Мусоруборочной компанией. И установить дополнительные контейнеры. Весь мусор, который в самих баках и рядом с ними, – это же наш мусор, жителей дома, квартиры. Его не привозят из другого микрорайона, из другого города. И если тех баков, которые есть, не хватает, их количество надо увеличивать. Это несложно. Да, это дополнительная оплата, но в случае с многоквартирным домом для каждой семьи это не будет сильной нагрузкой.

Ведь, когда мы просто зарастаем мусором и приходится постоянно выделять деньги из бюджета, по сути деньги всех горожан, чтобы оплатить вывоз мусора, который складируют отдельные дома, это несправедливо.

Сумма в 150 миллионов рублей, которую мы заплатим по итогам года, – это уже стоимость строительства хорошего детского сада. Вот объем мусорной проблемы. Так ежегодно мы будем фактически вывозить один детский сад на свалку. Поэтому призываю депутатов вести разъяснительную работу в своих округах, привлекайте Департамент городского хозяйства, общайтесь с управляющими компаниями, ТСЖ, с жителями на встречах. Думаю, что в этой ситуации нельзя оставаться равнодушными – надо вместе решать эту проблему.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ



**Вадим Д'ЯЧЕНКО,
председатель коми-
тета по финансово-
бюджетной и нало-
говой политике:**

– На заседании мы внесли изменения в бюджет города Краснодара на 2019, 2020 и 2021 годы. Исключили 506 миллионов рублей субсидий, которые должны были поступить из краевого бюджета на развитие инфраструктуры для строительства жилья. Эти деньги к нам поступят из федерального бюджета в рамках реализации национальных проектов. То есть это замещение средств из одного источника за счет другого, и мы их не потеряем.

Получили 392 миллиона субсидий из краевого бюджета на осуществление государственных полномочий и для реализации мероприятий муниципальных программ. Также мы запланировали увеличение бюджета на 494 миллиона рублей за счет увеличения налога на доходы физических лиц.

Почти 155 миллионов рублей мы выделили на строительство учреждения дополнительного образования в Карасунском внутригородском округе, 255 миллионов – на строительство школы в поселке Изобильный, 56 миллионов рублей будет потрачено на содержание и развитие дорог местного значения, 154 миллиона рублей выделили Департаменту городского хозяйства и топливно-энергетического комплекса на благоустройство города, в том числе на уборку свалок мусора около контейнерных площадок выделили сто миллионов рублей.

На 2020 и 2021 годы мы запланировали 218 и 211 миллионов рублей соответственно на строительство школы на 1100 мест в поселке Знаменский.

Также выделено порядка тридцати миллионов рублей для проектирования новой трамвайной ветки по улице Московской. Проектирование начнется уже в этом году и завершится в 2020-м.

**Евгений РУДЬ,
председатель коми-
тета по собственнос-
ти, приватизации,
землеустройству,
градостроительной и
архитектурной дея-
тельности:**

– На заседании были приняты изменения в генеральный план города по нескольким земельным массивам. Поскольку развитие этих территорий идет комплексно, практически на территории каждого запланировано строительство социальных объектов: школ, детских дошкольных учреждений, спортивных сооружений.

Например, внесены изменения в отношении территории размером полторы тысячи гектаров, расположенной в Карасунском внутригородском округе города Краснодара, в районе поселка Знаменский. На этой площа-

ди планируется построить несколько десятков общеобразовательных и дошкольных учреждений, объекты теплоснабжения, спортивные объекты, новую ТЭЦ и другие объекты.



**Андрей
РАЗЗОРЕНОВ,
председатель коми-
тета по вопросам
предприниматель-
ства, экономики,
инвестиций, инфор-
матизации и внеш-
неэкономических связей:**

– В связи с поступившим постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края на рассмотрение депутатов был вынесен проект решения «О выполнении государственных программ Краснодарского края в 2018 году». В прошлом году по подпрограмме «Жилище» госпрограммы «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства и архитектуры» не завершено строительство нескольких объектов социальной инфраструктуры. Это детские сады в поселке Индустральный, по улице Фанагорийской, и в Краснодаре, по улице Красных Партизан, 23, а также пристройка к гимназии №23 и школа в поселке Пригородный, по улице Сербской, 7. Основные причины отставания от сроков – нарушения подрядчиками сроков проведения работ, установленных муниципальными контрактами, а также несвоевременное получение заказчиком положительного заключения государственной экспертизы на проект.

На сегодняшней сессии директор Департамента строительства Артем Аганов нас заверил, что все эти объекты к 1 сентября текущего года будут сданы и введены в эксплуатацию.

Подготовила Людмила МЕЦЛЕР, фото Петра ЯНЕЯ

ГАСТРОЛИ

Триумф Кубанского казачьего хора в Болгарии

Артисты старейшего профессионального казачьего коллектива особо тщательно готовились к выступлениям в этой дружественной и близкой нам по духу стране. Так складывались гастрольные маршруты, что последние пятнадцать лет они не проходили через Болгарию, за это время там подросло целое поколение, незнакомое с творчеством кубанских казаков. И вот на днях главной темой культурных событий в этой стране стали концерты нашего хора.

В Болгарию Государственный академический Кубанский казачий хор выехал полным составом, а это более ста человек. Гастрольный маршрут пролегал по пяти городам: Велико-Тырново, Варна, Бургас, Пловдив, а начинался с выступления в столице Болгарии – красавице Софии. Национальный Дворец культуры, вмещающий более трех тысяч зрителей, во вторник 18 июня, вечером, с трудом принял всех желающих попасть на концерт коллектива, история которого насчитывает более двухсот лет.

– В Болгарию мы приехали с желанием показать, что культура славянских народов очень близка, – подчеркнул в интервью корреспондент ТАСС перед концертом директор Кубанского казачьего хора Анатолий Арефьев. – Те песни, которые мы сюда привезли, уверен, будут приняты болгарским зрителем. Мы покажем исторические казачьи песни, песни, которые сохранили наши деды и прадеды, так же, как это произошло и в Болгарии, где народные песни писали многие поколения тех, кто жил в Болгарии, оберегал ее и воевал за нее. Наш коллектив является старейшим в России – в этом году нам исполняется 208 лет, и мы покажем программу из лучших за последние двести лет наших произведений. Сюрпризом для болгарских зрителей станет народная патриотическая песня «Боят настана» («Бой настал»). Уверен, что они примут ее как самую родную и близкую, хотя петь ее будет наш Кубанский казачий хор.

Прогноз оправдался: зал стоя приветствовал болгарскую народную патриотическую песню «Боят настана», подпевая артистам. А потом вместе с ними, также стоя, пел песню-марш «Прощание славянки». Оvationами зрители встречали каждую энергетически заряженную вокально-хореографическую композицию, а также песни «Там шли два брата с турецкого фронта», «Любо, братцы, любо», «Когда мы были на войне», «Ой, при лужке, при лужке» и другие.



Турне проходило при информационной поддержке представительства Россотрудничества в Болгарии. От имени Посла России в Болгарии Анатолия Макарова на сцену вынесли большую корзину живых цветов.

С не меньшим успехом Кубанский казачий хор выступил в болгарских городах Велико-Тырново, Варна, Бургас и Пловдив. Об этом говорят отзывы в Интернете.

Росина Йорданова: «Привет из Болгарии! Я была на концерте Кубанского казачьего хора в Варне, он наполнил мою душу волнующими эмоциями. Вы – Божий дар на Земле! Благодарю за эмоции, которые вы



подарили мне и моему болгарскому народу. Казаки! Ждем вас на моей Родине еще много, много раз!»

Пловдив, Болгария: «В Пловдиве концерт был еще круче и эмоциональнее других. Душа переполнилась эмоциями, так захватывает дух! Друзьям рассказываю и показываю ролики, они сожалеют, что не были на концерте – весь город о том и говорит. Спасибо!!!»

Илияна Петрова: «Я была на концерте Кубанского казачьего хора в городе Велико-Тырново. Мало того, что я рыдала всё время, я не знаю, как выразить свое восхищение. Ребята, вы вызвали такой фурор, зал полный, люди не хотели уходить, все вами восхищались! Спасибо за невероятное искусство и за теплое отношение к публике. Всегда будьте здоровыми и такими же талантливыми. Невозможно вас не любить!»

Наши артисты тоже в восторге от посещения Болгарии, от ее природы, памятников и теплых встреч с людьми.

– Я счастлива, что мне удалось побывать в такой увлекательной, интересной и ответственной поездке, – говорит заместитель директора хора Элиза Чадаева. – Гастроли проходили под патронатом Посольства РФ в Болгарии в рамках 140-летнего юбилея установления российско-болгарских дипломатических отношений. Это особенная страна для нас: мы с болгарами говорим на одном языке с Богом, пишем на одной кириллице, имеем общую историю взаимопомощи и добрососедских отношений. Гастроли оказались очень динамичными из-за плотного графика: каждое утро начиналось с переезда в другой город, там сразу же на площадку, репетиция и концерт.

Всезде были полные залы, публика разнообразная: молодые люди, дети, взрослые и пожилые, но все были объединены любовью к нашему искусству. Коллектив встречали очень горячо, подпевали, удивило больше всего, что знают слова песен и узнают их с первых аккордов – это в той стране, где концертов нашего хора не было пятнадцать лет. Публика была удивлена не только вокальным, но и танцевальным потенциалом нашего коллектива, никто не знал, что у Кубанского казачьего хора такой сильный балетный состав с мощными номерами в арсенале. Двенадцать танцевальных пар на высоком профессиональном уровне представили зрителям то, чем гордится Кубанский казачий хор.

На одном из концертов присутствовал руководящий состав компании «ГлавБолгарСтрой» – они написали в своем благородственном письме: «Раньше видели хор только в Интернете, нравилось, но совсем по-другому воспринимается искусство хора на сцене – как будто попадаешь в другой

мир, в неизвестные космические измерения. Мои родственники и друзья разделяют мое мнение. Один из моих друзей сказал, что больше не будет ходить на другие концерты, поскольку лучше и прекраснее того, что было на концерте Кубанского казачьего хора, не может быть, и я с ним полностью согласен».

На завершающем концерте в Пловдиве атаман Объединенного единого казачьего союза Георгий Владев передал нашему коллективу почетные регалии: флаг и орден этой казачьей организации, а так-



же наградил казачьими медалями директора хора Анатолия Арефьева и солиста Виктора Сорокина.

За короткую неделю со страной удалось познакомиться только мельком, больше всего артистам понравилась София – уютная, красивая, вся в зелени лесов на горах и пригорках. Концерт в Пловдиве выпал на очень символическую дату – 22 июня, день начала Великой Отечественной войны, и кубанские артисты, несмотря на отсутствие свободного времени, организовали экскурсию к знаменитому памятнику русского Алеша – солдата-освободителя. По страшному солнцепекушли все долгие ступеньки наверх, чтобы отдать дань памяти и возложить цветы.

Кубанский казачий хор планирует посетить Болгарию с концертами и в дальнейшем, ведь оказалось, что местная публика жаждет этих встреч, люди изголодались по таким концертам. Так что при удачном сотрудничестве с болгарскими импресарио коллективу удастся организовать еще не один тур в эту дружественную и прекрасную страну.

Наталья ПУГИНА

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Постановление Правительства РФ от 13.06.2019 №756

«О внесении изменений в Основы формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»
Сокращен перечень оснований для установления предельных индексов роста платы за коммунальные услуги в муниципальном образовании выше предельного по субъекту РФ.

Постановлением Правительства РФ от 30.04.2014 №400 помимо прочего утвержден перечень оснований для установления по муниципальному образованию предельных индексов, превышающих индекс по субъекту РФ более чем на величину отклонения по субъекту РФ.

Настоящим постановлением из указанного перечня исключено два основания:

– устранение имеющихся дисбалансов при регулировании тарифов, включая ликвидацию перекрестного субсидирования и доведение уровня оплаты коммунальных услуг населению до 100 процентов установленных экономически обоснованных тарифов;

– выравнивание уровня тарифов на коммунальные ресурсы в субъекте РФ, устанавливаемых для регулируемых организаций в различных муниципальных образованиях такого субъекта РФ в сопоставимых условиях.

С 1 января 2022 года из указанного перечня также будет исключено установление нормативов потребления коммунальных услуг (нормативов накопления ТКО) в соответствии с требованиями законодательства РФ.

Кроме того, вводится обязательное согласование с ФАС России применения оснований установления по муниципальным образованиям предельных индексов, превышающих индекс по субъекту РФ более чем на величину отклонения по субъекту РФ, а также механизм такого согласования.

В. МЕЛЕНТЬЕВА,
старший помощник прокурора
Западного округа г. Краснодара,
С. ЧЕБОТАРЕВ,
заместитель прокурора округа
Западного округа г. Краснодара

Приказ МВД России от 23.04.2019 №267

«Об утверждении форм документов, идентифицирующих транспортное средство, и требований к ним».
Зарегистрировано в Минюсте России
17.06.2019 №54939

С 1 ноября 2019 года ПТС и свидетельство о регистрации на автомобиль будут выдаваться по новым формам.

Утверждение новых форм паспорта транспортного средства и свидетельства о регистрации транспортного средства связано с принятием Федерального закона от 03.08.2018 №283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вводящего в число прочего возможность регистрации транспортных средств и получения госномеров непосредственно в салоне дилера.

Настоящим приказом установлено, что бланк ПТС должен изготавливаться на бумажной основе на лице размером 297 × 210 мм. ПТС, а также свидетельство о регистрации ТС будут иметь учетный номер и полиграфические защитные элементы. Оформление паспорта будет осуществляться путем заполнения соответствующих строк и разделов с использованием принтера электронно-вычислительной машины (за исключением лазерного) или иного печатающего устройства.

В ПТС не допускаются приписки, подчистки, зачеркнутые слова и цифры, а также проставление прочерков. При ошибочном заполнении реквизитов изменения и дополнения вносятся в раздел «Особые отметки».

Свидетельство о регистрации автомобиля будет изготавливаться на бумаге размером 7,4 × 10,5 см, а затем ламинироваться. Данные о собственнике машины и название региона, в котором автомобиль состоит на учете, будут дублироваться на латинице. По желанию владельца транспортного средства записи в свидетельстве могут транслитерироваться в соответствии с данными, указанными в его загранпаспорте. При оформлении подразделениями Госавтоинспекции свидетельств о регистрации ТС внесение в них исправлений не допускается. При их ошибочном заполнении СТС подлежит замене.

Приказ вступает в силу с 1 ноября 2019 года.

В. МЕЛЕНТЬЕВА,
старший помощник прокурора
Западного округа г. Краснодара,
С. ЧЕБОТАРЕВ,
заместитель прокурора округа
Западного округа г. Краснодара

СПОРТ

В муниципальном учреждении спортивного комплекса «Лидер» г. Армавира под руководством председателя организационного комитета Совета Спортивной федерации «Универсальный (Русский) бой», заслуженного работника Кубани, ветерана спорта Кубани, мастера спорта СССР А. Занозина, президента КК СФ «Универсальный (русский) бой», заслуженного тренера России И. Л. Борщева, директора МАУ СШ «Лидер» С. Петросяна и многих других прошло торжественное памятное мероприятие «Открытый краевой турнир по универсальному (русскому) бою», посвященное памяти великого мастера русского рукопашного боя академика А. А. Кадочникова, который умер 13 апреля нынешнего года.



Организационный комитет в соответствии с Указом Президента РФ от 08.06.1996 №857 рассмотрел дни проведения соревнований как дни памяти, скорби и почитания академика Алексея Алексеевича Кадочникова как человека, пережившего Великую Отечественную войну, над головой которой летали пули, осколки снарядов, который более сорока лет своей жизни посвятил изучению

В память о мастере



и развитию универсальной системы выживания, основанной на точных науках, сделав системой не только свою жизнь, но и жизнь своих учеников, соратников, единомышленников и друзей.

Сколько бы лет ни минуло со дня его смерти, но нам не забыть то, что он сделал для государства, что сделал для каждого из нас и для государственной системы в целом!

А. Кадочников и многие другие его ровесники были детьми Великой Победы, и многие из них в годы Великой Отечественной войны были активными ее участниками. Они научились любить свое Отечество, и поэтому рассвет советской науки, искусства, космонавтики и других сфер жизни в Советском Союзе пришелся на годы молодости А. Кадочникова.

Он прожил долгую и счастливую жизнь, так как занимался любимым делом. Он мчался вперед на всех парах, как и вся Страна советов!

Память — это не только отражение прошлого, но и отражение действительности, так как память связывает настоящее и прошлое человека.

Мне лично посчастливилось работать с А. Кадочниковым, находясь

у истоков создания системы рукопашного и ближнего боя для противодиверсионных формирований Ракетных войск стратегического назначения Вооруженных Сил СССР.



В последствии данная система стала называться системой А. Кадочникова.

Алексей Алексеевич всегда осознавал всю степень своей необходимости, всегда ставил вопрос о том, кого растим и чего хотим.

Совет КК СФ «Универсальный (русский) бой» принял решение провести Вахту памяти 21–22 июня 2019 года, отдавая дань уважения не только А. Кадочникову, но и всем ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, которые с нами в одном строю и на века в «Бессмертном полку».

Совет постановил провести 1418 минут соревнований, где каждую минуту посвятить за каждый день войны, чтобы своим участием приблизиться к тому чувству патриотизма, который был близок детям Великой Победы в Великой Отечественной войне.

Спортивные мероприятия начались с минуты молчания под звуки метронома и прошли при спущенных государственных флагах на высоком организационном уровне.

В соревнованиях приняли участие 176 юношей и девушек допризывного возраста из числа спортивных, патриотических, технических клубов, центров единоборств и боевых искусств, занимающихся в семи муниципальных образованиях Краснодарского края, целью которых является добровольная допризывная

подготовка молодежи к воинской службе в Вооруженных силах РФ.

В соответствии с положением о соревнованиях победителями стали:

- **мальчики 10–11 лет** — Константин Андрюсов, МО г. Армавир; Руслан Акимян, МО г. Армавир; Александр Дузенко, МО Выселковский район; Никита Костюк, МО Кореновский район; Владимир Деркач, МО г. Армавир; Владислав Трегуб, МО г. Армавир; Арсений Сабуров, МО г. Горячий Ключ;

- **младшие юноши — 12–13 лет** — Вадим Мельник, МО г. Армавир; Анушаван Ефремян, МО г. Армавир; Адиль Хамидов, МО Выселковский район; Данил Варнин, МО Кореновский район; Самир Гезалов, МО г. Армавир;

- **средние юноши — 14–15 лет** — Давид Гриевич, МО г. Краснодар; Алексей Киричков-Богдан, МО Выселковский район; Генрих Ефремян, МО г. Армавир; Устар Магомедов, МО г. Армавир; Александр Плахтий, МО Выселковский район; Сергей Нарижный, МО Кореновский район;

- **девушки 10–15 лет** — Милана Токар, МО г. Краснодар; Дарья Калатухина, МО г. Горячий Ключ; Софья Смыкова, МО г. Горячий Ключ; София Ефремян, МО г. Армавир; Алена Кравчук, МО Кореновский район; Татьяна Лежнина, МО г. Армавир; Ангелина Бочкарева, МО Крымский район; Яна Быкадерова, МО Выселковский район.

В упорной борьбе командный кубок завоевали спортсмены МО г. Армавир.

Второе место заняли спортсмены МО Выселковский район, и третье место завоевали спортсмены МО г. Горячий Ключ.

Своим выступлением в турнире спортсмены и тренеры в очередной раз показали, что никто не забыт и ничто не забыто!

И. БОРЩЕВ,
главный судья,
судья первой категории, заслуженный тренер России

ОБРАЗОВАНИЕ

Спортивные менеджеры со всего мира

Полсотни высококлассных спортивных менеджеров пополнили мировую индустрию спорта. В созданном в Сочи Российском международном олимпийском университете (РМОУ) завершился учебный год.



ных объектов спорта, оргкомитетов спортивных мегапроектов.

— Программа «Мастер спортивного администрирования» работает уже шестой год. Третий год подряд мы подтверждаем высокий статус в ежегодном глобальном рейтинге курсов по спортивному менеджменту по версии журнала Sport Business International, занимающая вторую позицию в Европе и входя в десятку лучших в мире. За годы работы выпускниками университета стали представители шестидесяти стран мира, и что самое главное, все они после завершения обучения смогли найти работу в индустрии спорта,— отметил ректор РМОУ, профессор Лев Беусов.

Основная задача программы «Мастер спортивного администрирования» — формирование знаний и навыков стратегического и оперативного управления спортивными организациями, мероприятиями и объектами в современных условиях. Программа разработана ведущими российскими и зарубежными экспертами в области спортивного менеджмента в соответствии с российскими и европейскими образовательными стандартами. За 39 недель студенты проходят обучение по пяти основным модулям: «Экономика и финансы в

спорте», «Спорт в системе социальных отношений», «Управление и спорт», «Деловая среда и наследие спорта», «Маркетинг и коммуникации в спорте». В учебном процессе синтезируется опыт классического университета и бизнес-школы, используются как традиционные лекции и семинары, так и тренинги, кейсы, каскадное обучение, ролевые игры.

— О Российском международном олимпийском университете (РМОУ) я узнал несколько лет назад, когда трудился в спортивной индустрии Тверской области. Прошел несколько краткосрочных курсов, а в этом году стал студентом основной программы. Сегодня занимаюсь развитием собственного проекта, связанным с экстремальным спортивным туризмом. Организую такие экспедиции, как ралли-рейд в Восточный Тимор, к племенам Колумбии и так далее. Учеба в Олимпийском университете дает



не только сильную теоретическую базу, но и богатую практическую подготовку, занятия проходят непосредственно на предприятиях спортивной отрасли. Естественно, такие знания помогают в развитии моего проекта. Благодаря им сейчас выстраиваю систему продаж в социальных сетях,— пояснил выпускник РМОУ, известный российский путешественник Алексей Корзин.

Тэо Рогге приехал в Сочи из Парижа. Во Франции он уже получил образование в области маркетинга и трудился в сфере страхования. Сегодня в планах у нового выпускника РМОУ работа в Международном олимпийском университете.

— Учеба в РМОУ — это не только квалифицированные преподаватели, но и интернациональная среда.

У меня появилась возможность изучить опыт представителей разных стран. Особенно интересным для меня стал модуль по взаимодействию спортивной индустрии с государственными органами власти. А еще я здорово подтянул свой английский,— поделился выпускник из Франции Тэо Рогге.

Учебный год завершен, а вот набор на следующий в Российском международном олимпийском университете (РМОУ) в Сочи продолжается. Правда, уже сейчас конкурс на одно место составляет более десяти претендентов. Прием заявок желающих стать высококлассными спортивными управленцами завершится в августе.

Ирина СИЗОВА

В КРАСНОДАРЕ НАЧАЛА РАБОТУ ШКОЛА МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ «ЭВОЛЮЦИЯ»

Она собрала лидеров молодежного научного сообщества Кубани — победителей краевого конкурса «Премия IQ года», программы «УМНИК», финалистов молодежных технологических инициатив, которые уже получили гранты на реализацию проектов. Эксперты помогут найти начинающим ученым новые механизмы продвижения их разработок, расскажут о том, в каких еще актуальных научных проектах сегодня нуждается край.

В открытии школы принял участие первый заместитель министра образования, науки и молодежной политики Сергей Пронько. Он отметил, что краю сегодня требуются промышленные исследования и разработки, направленные на развитие экономики и повышение уровня жизни граждан.

— Если вы приходите в науку с пониманием того, что ваши знания, талант, образование дадут новое краю, стране, то это надо реализовывать, — обратился к участникам первый заместитель.

В процессе работы школы эксперты, в числе которых представители Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательных сферах при Совете при Президенте РФ, Томского государственного университета, Российского государственного университета им. Г. В. Плеханова, Института безопасности интеллектуальной собственности, обозначат участникам траекторию карьерного роста молодого ученого в России, самообразования, помогут соотнести их проекты с ожиданиями инвестора.

Аспирант КубГУ Дмитрий Шумейко в «Эволюции» надеется встретить единомышленников и получить экспертизу своего сегодняшнего проекта. В 2016 году он выиграл грант в конкурсе «УМНИК» на реализацию разработки технологии выращивания товарного рака. В настоящее время на базе бизнес-инкубатора университета начинающий учений трудится над проектированием установок нового типа, планирует в течение 2–3 лет коммерциализовать идею и предложить ее другим предпринимателям.

Особое внимание участников школы организаторы и эксперты обратят на вопросы продвижения и реализации проектов участников в контексте Стратегии социально-экономического развития края.

Отметим: мероприятие проводится впервые Министерством образования, науки и молодежной политики совместно с Кубанским государственным университетом. Интенсив продлится три дня, в нем принимают участие сто молодых ученых.

СООБЩЕНИЕ о проведении общего собрания участников долевой собственности земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Убженского сельского поселения Успенского района Краснодарского края извещает участников общей долевой собственности земельного участка из состава земель сельскохозяйственного назначения, имеющего кадастровый номер 23:34:0101000:1171, адрес (местоположение): Краснодарский край, Успенский р-н, в границах земель ЗАО «Колос», расположенного в границах Убженского сельского поселения Успенского района Краснодарского края, о проведении собрания 13 августа 2019 года, в 11 часов 00 минут, по адресу: Краснодарский край, Успенский район, ст. Убженская, ул. Почтовая, д. 6.

Начало регистрации участников собрания — 13 августа 2019 года, в 9 часов 30 минут.

Участвовать в общем собрании имеют право только участники общей долевой собственности, при себе необходимо иметь: паспорт, свидетельство о государственной регистрации права (подлинник) или иной документ, удостоверяющий право общей долевой собственности на земельную долю, представителям — подлинник доверенности, подтверждающей полномочия представителя. Общее собрание создается по инициативе А. И. Ильиной, являющейся участником общей долевой собственности на данный земельный участок.

Повестка дня общего собрания

1. Избрание председателя общего собрания участников общей долевой собственности.

в 5,9 км от ориентира по направлению на юг, в 11 часов 00 минут, начало регистрации участников собрания состоится в 10 часов 30 минут;

— кадастровый номер 23:17:0801000:132, расположенный в границах: Краснодарский край, Кущевский район, ориентир — ст. Шкуринская, участок находится примерно в 4 км от ориентира по направлению на северо-запад, в 12 часов 00 минут, начало регистрации участников собрания состоится в 11 часов 30 минут;

— кадастровый номер 23:17:0801000:137, расположенный в границах: Краснодарский край, Кущевский район, ориентир — ст. Шкуринская, участок находится примерно в 7,3 км от ориентира по направлению на восток, в 14 часов 00 минут, начало регистрации участников собрания состоится в 13 часов 30 минут;

— кадастровый номер 23:17:0801000:143, расположенный в границах: Краснодарский край, Кущевский район, ориентир — ст. Шкуринская, участок находится примерно в 8,3 км от ориентира по направлению на восток, в 15 часов 00 минут, начало регистрации участников собрания состоится в 14 часов 30 минут;

2. Избрание секретаря общего собрания участников общей долевой собственности.

3. Избрание счетной комиссии общего собрания участников общей долевой собственности.

4. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.

5. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения

об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Участники долевой собственности указанного земельного участка вправе ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, в срок, со дня опубликования настоящего сообщения (извещения) в средствах массовой информации по 12 августа 2019 года по адресу: Краснодарский край, Успенский район, ст. Убженская, ул. Октябрьская, дом 21, в рабочие дни, с 9 часов 00 минут по 16 часов 00 минут, обеденный перерыв с 12:00 по 13:00, контактный телефон 8 (918) 951-37-17.

Администрация Убженского сельского поселения Успенского района

— кадастровый номер 23:17:0801000:35, расположенный в границах: Краснодарский край, Кущевский район, ориентир — ст. Шкуринская, участок находится примерно в 3,3 км от ориентира по направлению на северо-запад, в 16 часов 00 минут, начало регистрации участников собрания состоится в 15 часов 30 минут, со следующей повесткой дня.

1. Об условиях договора аренды земельного участка находящегося в долевой собственности.

2. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, дополнительные соглашения

аренды, быть доверительным управляющим в отношении земельной доли, принадлежавшей умершему участнику долевой собственности, в части осуществления полномочий, переданных ему общим собранием участников долевой собственности, на период до перехода прав на эту земельную долю по наследству, заключать соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка, или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд, в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Участникам собрания необходимо при себе иметь документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия представителей собственников.

По всем вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания участников общей долевой собственности, можно ознакомиться в течение 30 календарных дней с момента публикации по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, с-ца Выселки, ул. Степная, д. 1, контактный тел. 8-861298-37-07, доб. 166.

СООБЩЕНИЯ

Типография «Флагман»

сообщает о готовности предоставить свои услуги по изготовлению агитационных печатных материалов на период предвыборной агитационной кампании при проведении выборов в Единый день голосования 8 сентября 2019 года

Визитка 5x9см, 4+4, 300 г	100 шт.	— 5,00 руб.
Календарик 7x10 см, 4+4, 300 г	1000 шт.	— 1,30 руб.
Флаер 710x15 см, 4+4, 300 г	500 шт.	— 4,50 руб.
Листовка А5, 4+4, 130 г	1000 шт.	— 5,85 руб.
Листовка А4, 4+4, 130 г	1000 шт.	— 9,00 руб.
Плакат А3, 4+0	500 шт.	— 18,00 руб.
Плакат А2, 4+0	500 шт.	— 20,00 руб.

Оплата по факту выполненных работ, путем перечисления на р/с:

**ТИПОГРАФИЯ
ФЛАГМАН** +7(988) 336-03-63
+7(918) 333-333-4
e-mail: info@flagman-print.ru

Реклама.

В соответствии с пунктом 1.1 статьи 54 Федерального закона от 12 июня 2002 г. №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», ИП Губенко Р. В. сообщает сведения о размере и других условиях оплаты услуг по широкоформатной и интерьерной печати агитационных материалов для проведения предвыборной агитации по выборам депутатов представительных органов и глав муниципальных образований Краснодарского края, назначенным на 08 сентября 2019 года, по следующей стоимости:

Наименование материала	Цена за 1 кв. м
Качество печати — 720 dpi	
Баннер Frontlit, 280—360 г/м ² , матовый	222 р.
Баннер Frontlit, 400—460 г/м ² , матовый	278 р.
Сетка Mesh 380, г/м ² , обливная баннерная	270 р.
Пленка «Европа» (матовая, глянцевая, прозрачная)	278 р.
Пленка перфорированная	450 р.
Бумага скройлерная	423 р.
Бумага постерная	140 р.
Бумага транспарентная	260 р.
Флаговая ткань	600 р.

* Стоимость работ по постобработке печатной продукции оплачивается отдельно.

Индивидуальный предприниматель Губенко Роман Владимирович, ИНН: 233600256269, юридический и фактический адрес: 350047, г. Краснодар, ул. Красных Партизан, д. 32, оф. 67, e-mail: welcome@mediatron.pro; тел/факс 8 (861) 201-84-00.

Реклама

- Студенческий билет, выданный КубГТУ на имя Вячеслава Геннадьевича Буряка.
- Аттестат о полном среднем образовании А №801422 от 15.06.1992, выданный Таманской средней школой №28 Темрюкского района Краснодарского края на имя Ольги Ивановны Бовкун.
- Студенческий билет, выданный ГК КГУФКС на имя Ксении Вячеславовны Дворниковой.
- Студенческий билет, выданный ГК КГУФКС на имя Анастасии Олеговны Столяровой.
- Студенческий билет, выданный ГК КГУФКС на имя Филиппа Андреевича Гришина.
- Студенческий билет, выданный КТЭК на имя Даниила Константиновича Бовсуновского.
- Студенческий билет, выданный КТЭК на имя Ивана Александровича Костырева.
- Студенческий билет, выданный КМСК на имя Владимира Алексеевича Дьяченко.
- Студенческий билет, выданный ГК КГУФКС на имя Максима Вадимовича Верескуна.
- Студенческий билет, выданный КубГТУ на имя Лалиты Артуровны Оксузьян.
- Студенческий билет, выданный КубГТУ на имя Юрия Сергеевича Черепанова.
- Студенческий билет, выданный КГТК на имя Валерии Алексеевны Боздуган.
- Студенческий билет, выданный Краснодарским монтажным техникумом на имя Георгия Александровича Таранова.
- Аттестат о полном среднем образовании №2895833 от 26.06.2006 года, выданный средней общеобразовательной школой №73 г. Краснодара на имя Елены Олеговны Яковлевой.
- Студенческий билет, выданный КГФКС на имя Екатерины Валерьевны Ершовой.
- Студенческий билет, выданный ИТК КубГТУ на имя Михаила Сергеевича Саркисова.
- Удостоверение, выданное администрацией Прикубанского внутригородского округа г. Краснодара на имя Максима Юрьевича Остроуха.
- Студенческий билет, выданный КубГТУ на имя Л. И. Колиева.

КУБАНЬ СЕГОДНЯ

Тираж — 5000 экземпляров

Генеральный директор
М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор
А. М. АРЕНДАРЕНКО
ТЕЛЕФОНЫ:
тел./факс: 8 (861) 992-70-01,
e-mail: kubansg@mail.ru
Коммерческий отдел —
тел.: 8 (861) 267-15-15,
8 (861) 255-60-79, 255-99-93

Редакционная коллегия:
Назарова Елена Грайорвна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Мусаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Чуккова Любовь Михайловна — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:
350 000, г. Краснодар,
ул. Калинина, 468,
тел. 8 (861) 267-15-15;
сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит
с 23 февраля 1996 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: г. Краснодар, ул. Тополиная, 19.
За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.
Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.<br